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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TRINTA DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS (30-10-2023) 

Ao trigésimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e nove 

minutos, realizou-se a trigésima quarta reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 

Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo 

Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo Marcelo Macedo. Se ausentaram: a 

Vereadora Elizabeth Cota. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 

declarou abertos os trabalhos. Seguidamente solicitou um minuto de silêncio pelo 

falecimento do Sr. Silvino Antunes de Oliveira. Dando continuidade, o Presidente consultou 

os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da trigésima terceira reunião ordinária, 

realizada no dia vinte e três de outubro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, 

não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 

solicitou a secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 133/2023 (autoria do 

Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade subvenção social e firmar instrumento de parceria com a Associação Centro de 

Equoterapia Pequeno Artur dá outras providências”., Projeto de Lei nº 134/2023 (autoria do 

Vereador Ricardo de Miranda Thomaz): “Obriga as maternidades, casas de parto e 

estabelecimentos hospitalares congêneres das redes pública e privada do Município de 

Mariana-Minas Gerais, a permitir presença profissionais fisioterapeutas durante o período 

de pré-parto, parto, e pós-parto, sempre que solicitado pela parturiente”. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 344/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), Requerimento nº 364/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Aives GBento), 

Requerimento nº 367/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveir1). Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que entrou com Requerimento na quin:a-feira, 

esquecendo que na sexta-feira passada era ponto facultativo. Dessa forma, solicitou ao 

Presidente que o Requerimento entrasse em pauta hoje. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que também entrou com Requerimento na quinta-feira acreditando que 

seria lido na segunda. O Presidente consultou o Plenário sobre trazer o Requerimentos para 

a puta, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Leitura das Indicações: 

Indicação nº 1589/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicição nº 

1593/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1594/2023 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 1597/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 

1620/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação rº 1621/2023 (autoria da Vereadora 

Sônia Azzi), Indicação nº 1592/2023 (autoria do Vere .dor Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1539/2023 (autoria da Vereadora Elizabeth Cota), indicação nº 1562/2023 

(autoria da Vereadora Elizabeth Cota), Indicação nº 1599/2023 (autoria da Vereadora 

Elizabeth Cota), Indicação nº 1601/2023 (autoriZ da Vereadora Elizabeth Cota), «indicação nº 
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1603/2023 (autoria da Vereadora Elizabeth Cota),Indicação nº 1624/2023 (autoria da 

Vereadora Elizabeth Cota), Indicação nº 1633/2023 (autoria da Vereadora Elizabeth Cota), 

Indicação nº 1596/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim), Indicação nº 

1588/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1636/2023 (au'goria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 1568/2023 (autoriá do Vereador José Sales de 

Souza), Indicação nº 1586/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicãção nº 

1605/2023 (autoria do Vereador Adimar José Cota), Indicação nº 1606/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1607/2023 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº 1608/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1639/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1640/2023 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1612/2023 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1613/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira),Indicação nº 1619/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos). Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do Sr. Silvino Antunes de Oliveira 

(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, José Antunes Vieira, Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira, João Bosco e Juliano Vasconcelos), pelo passamento da Sra. Sheila Dias 

(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Edson Agostinho de Castro Carneiro, Juliano 

Vasconcelos e Pedro Ulisses), pelo passamento do Sr. João Clemente (autoria dos 

Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos, Juliano Vasconcelos e João Bosco). À reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº 127/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira): “Declara utilidade o Templo Parogã do amanhecer de Mariana e Ouro Preto MG”, 

O Vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador Manoel Douglas pelo Projeto de Lei e 

solicitou assinatura. Seguidamente, solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a 

solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário rec endo parecer favorável de 

todos os Vereadores. Posteriormente o Vereador Fernando Sa*aio solicitou à secretária 

que fizesse a leitura dos Requerimentos solicitados pelos Vereadores José Antunes e Juliano 

Vasconcelos: Requerimento 368/2023 (autoria do Vereador José Antunes ,Vieira), 

Requerimento 369/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Votação: 

Projeto de Lei nº 127/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimiídade. Requerimento nº 344/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que foi procurado por 

comerciantes do centro do município de Mariana e que os mesmos estão preocupados com 

o crescente número de moradores de rua que tem chegado a cidade. Destacou que Mariana 

é uma cidade que vem oferecendo muito emprego, mas que muitos vem sem a condição de 

residir na cidade, acabam ficando nas rua e às vezes não conseguem emprego. Disse que o 

aumento da população de rua tem preocupado as pessoas em relação a segurança. Além 

disso, que a prefeitura oferece alimentação aos moradores de rua, porém essas pessoas não 

almoçam dentro do centro pop, elas retiram os marmitex e almoçam nas praças e muitos 

não estão almoçando, e acaba sujando a praça com a proliferação de pombos e ratos. 

Destacou que sãg-situações que precisam difchtir com as pessoas envolvidas nas políticas
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públicas, para que possam entender o que está acontecendo em Mariana e se as políticas 

estão sendo feitas de forma efetiva. Além disso, destacou que precisam se atentar ao 

retorno dessas pessoas à cidade de origem e que acredita que o município deveria ter um 

veículo próprio para aquele morador que quer retornar para à sua cidade. O Presidente 

disse que as terceirizadas, quando chega a um mês para cumprir o aviso, manda os 

funcionários embora e eles não recebem o acerto, Destacou que enquanto prefeito levou 

pessoas de volta a Sergipe e que o requerimento veio em boa hora. O Vereador Pedro 

Ulisses disse que é importante chamar as pessoas responsáveis pela fiscalização porque já 

recebeu reclamação de servidores que prestam serviço na rodoviária tendo em vista o 

número de pessoas nessa situação. Além disso, os responsáveis pela fiscalização relatam que 

não poódem retirar esses moradores de rua, porque são colocados como ruins, Disse que 

participará da reunião. O Vereador Ronaldo Bento solicitou que fossem convidados os 

representantes da Vigilância, porque em quinze dias tiveram um tumulto em frente ao 

Centro Pop, no horário noturno, que se estendeu entre os moradores de rua. Disse que é 

direito de ir e vir em qualquer lugar do cidadão desde que mantenha ordem e que à 

prefeitura municipal tem cumprido com seus deveres. Disse que é necessário o controle das 

pessoas que vão para pernoitar e quando não há controle, passa para os moradores de rua e 

durante o dia possuem o local que vão fazer a refeição e durante a noite é servido o 

marmitex. Disse que não conseguem ter o controle e nem coibir essas pessoas que estejam 

em qualqguer lugar da cidade fazendo o uso ou se alimentando da forma que bem 

entenderem e é fornecido local para eles e que não tem o direito de tolher o direito de estar 

em qualquer lugar. Destacou que a discussão deveria abranger um pouco mais e que muita 

das vezes o caos é causado pelo número de vaga que é ofertado e as pessoas vem com um 

plano mirabolante do que é ofertado às empresas e muitas das vezes não é cumprido e as 

vezes estão desligando essas pessoas e não tem condições, Disse que acredita que deveriam 

trazê-las para corroborar com as informações e pudesse ser uma obrigatoriedade por parte 

da empresa e ter a responsabilidade de fazer o translado dessas pessoas. O Vereador Juliano 

Vasconcelos solicitou que a Secretária da Casa incluísse no requerimento convidando o 

responsável pela vigilância do município e também convidar o representante da Fundação 

Renova, da Vale e Samarco, porque grande parte traz pessoas de fora para trabalhar., Disse 

que é necessário saber qual a política que essas empresas têm para regressar com essas 

pessoas de fora e que são problemas que Mariana irá enfrentar no futuro, seja a educação, 

saúde, na contratação de pessoas para atender o grande número de pessoas. Enfatizou que 

a questão merece um debate. Questionou aos Vereadores se viram que recentemente vídeo 

de uma pessoa montando uma barraca próximo a rodoviária em que um cidadão chegou 

próximo a barraca e a pessoa informou que veio a procura de emprego., Destaco'u que o 

ocorrido se deve ao impacto que as mineradoras trazem e precisam saber quais políticas 

públicas estão realizando. O Vereador José Antunes disse que o Requerimento veijo em hora 

oportuna e precisam se atentar porque o número de pessoas vem crescendo e sabem que a 

cidade de Mariana é acolhedora, destacando que as empresas precisam ter esse 

comprometimento. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Finalizando, parabenizou o Vereador autor do 

Requerimento, O Vereador Juliano Vasconcelog /disse ao Vereador Ediraido Ramos que a 
, 
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secretaria da Casa informou que existe um requerimento de sua autoria convidando as 
mineradoras para que viessem a esta Casa. Disse que fazia o pedido em seu requerimento e 
gostaria de saber se poderia incluir em seu requerimento e convidar para participar da 
reunião. O Vereador Ediraldo Ramos concordou. Requerimento nº 364/2023 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que gostaria de 
acrescentar o convite ao Iprev e a equipe atuarial para participar de uma reunião o mais 
rápido -possível, para fazer a apresentação dessa mudança com relação ao lprev. Disse que 
apresentaram o requerimento. Disse que apresentaram o Requerimento solicitando um 
posicionamento do poder da constitucional 103/2019 que vence em trinta e um de 
dezembro do corrente ano, ciente que parte dessas demandas cumpridas pelo Poder Público 
Municipal e dentre elas resta a correção do Planejamento do saldo que tem negativo do 
Instituto a ser apresentado a longo prazo para que isso não venha no futuro irazer perdas 
aos servidores que porventura venham a aposentar e entendem que para o cargo de 
monitores de creche são exigidos a essas pessoas, o curso de magistério e o de pedagogia 
para ingressar e entendem no mesmo norte respeitando a lei federal, que se é uma Jei 
municipal a possibilidade de fazer analogia e aposentadoria dos monitores de creche. O 
Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade, Requerimento nº 367/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira), Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que muitas das vezes a segurança 
pública já tem um trabalho desenvolvido, mas que como Vereadores têm sido proczurados 
principalmente sobre o caso do Arlindo e depois dessa vísita soube que tiveram quatro 
ocorridos na cidade de Mariana, de forma sequencial. Destacou que não estão tendo as 
imagens de segurança. Disse que como representantes precisam convocar a segurança 
pública para esclarecimento tendo em vista o grande número de peéssoas de outros locais na 
cidade, que vem aumentando, segundo relatos, problemas de segurança pública. Pela 
ordem,o Vereador Juliano Vasconcelos disse que falaria sobre as câmeras de segurança 
antes da palavra livre e que tiveram a informação de que muitas câmeras não estão em 
funcionamento e que são câmeras importantes porque conseguem fazer a leitura da placa 
no momento e horário que o morador passa no local. Disse que instalaram muitas dessas 
câmeras em Furquim e que esperam que a prefeitura resolva o problema o mais breve 
possível. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Requerimento 368/2023 (autoria do Vereador José Antunes 
Vieira)Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que pegou essa fala dos dois minutos do 
Rômulo e nesse minuto ao ouvir disse que ele relatou uma fala que não disse e ouviu várias 
vezes o áudio e também o da Câmara e que não falou o que ele falou, por isso faz o,convite 
para que assistam juntos as falas para ver se procede ou não. O Vereador Manoel Douglas 
parabenizou o Vereador José Antunes pelo requerimento e disse que tanto as mídias locais 
como os representantes do povo precisam de harmonia e que o esclarecimento Bgera 
respeito cabendo não somente a essa situação mas como a outras e que é necessário ouvir 
o outro lado, de forma a trabalhar com a imparcialidade. O Presidente submeteu o 
Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento 369/2023 (autoria do Vereador Juliaro Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o 
Vereador Juliano V elos disse que apresentéu o requerimento devido a procura de 
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vários músicos de bandas que fazem parte do município de Mariana e que possuem em 
Mariana onze sociedades musicais e esse ano as bandas não receberam apoio. Destaçou que 
é um patrimônio que não podem deixar que se perca. Dessa forma, estão convocando a 
Amar Bandas e os representantes de todas as bandas, bem como o Secretário de Cultura 
para definir se haverá subvenção porque muitos estão contando com o recurso que esta na 
lei, aprovado em reunião ordinária nesta Casa. Outra questão abordada foi o Projeto banda 
na praça em quem iniciou esse mês e também sobre o encontro anual. Além disso, que 
esperam que o Executivo envie o Projeto de Lei a esta Casa para o repasse das bandas 
porque o ano está acabando, informou ainda que as bandas estão recebendo as emendas de 
alguns Vereadores e que o repasse anual não foi feito. O Vereador José Antunes disse que o 
Zezinho Papa o procurou e ele disse que o representante da Amar Bandas falou coisas que 
ele não concordava e pediju uma vinda à Câmara para expor. Pela ordem, o Vereador 
Ronaldo Bento ratificou a fala do Vereador José Antunes, destacando que em conversa lhe 
foi dito o mesmo. Além disso, que possuem carinho com o acervo de bandas e 
comprometimento lembrando de requerimento de autoria do Vereador Marcelo Macedo 
que foi a concessão no valor de quarenta mil reais para cada banda que fizeram o repasse no 
ano passado, em outubro tanto no valor de vinte e cinco mil reais para uniforme das bandas 
como o valor de subvenção de quinze mil reais para cada banda. O Vereador Manoel 
Douglas disse que esteve na conferência e que é defensor da cultura e que é interassante 
trazer a questão das bandas a esta Casa para ouvi-los e entender. Disse que sabera como 
estava a situação de Mariana nos últimos três meses e que entendem que não será fácil para 
o novo gestor colocar as contas em dia. Disse que não possui a informação concreta para 
levantar qual trabalho está sendo feito mas acredita que está sendo desenvolvido. O 
Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Vereador Ronaldo Bento solicitou apoio a secretaria de saúde para que 
tenham uma força tarefa na rua do Calvário em Passagem de Mariana onde estê tendo 
infestação de caramujo, para que possam intensificar juntamente com a Secretaria para dar 
tranquilidade aos moradores. Posteriormente agradeceu ao Secretário de Saúde, pela 
presteza e resolutividade nas ações que são postas. Disse que tiveram na semana rassada 
três inconvenientes sobre a questão dos usuários do sistema de transporte de Mariana, 
idosos que foram até a Casa de Apoio na vã e chegando lá, a Casa de apoio não cestinou 
essas pessoas ao local de origem, dizendo que não existia o contrato mais em contato com o 
secretário o mesmo manifestou e fez notificação imediatamente a Casa de apoio, ratificando 
que não houve nenhuma mudança deste contrato e que se porventura houvesse veracidade 
dessas informações seriam postas medidas administrativas. Agradeceu à Procuradoria do 
Executivo por ter retirado o Projeto de Lei nº 133 que trata sobre a questão da sucubência. 
Disse que entenderam que o texto não corrobora com as informações do que estava sendo 
colocado dentro do artigo de fundamentação. Posteriormente, o Vereador Ronaldo Bento 
pediu apoio aos colaboradores sob ação da pequena Layla que é uma criança que nasceu 
com paralisia cerebral e hoje está sendo feita uma campanha no bairro Cabanas para 
arrecadar fundos para que possa fazer o tratamento no Paraguai.Finalizando agradeceu a 
todos os Vereadores pelo apoio condicionado ao que vem sendo feito e se colocou à 
disposição. O Vereador Juliano Vasconcelos falób sobre a solicitação de EPIS por parte da 
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equipe do SASU, que estão realizando a limpeza de córregos que são áreas insalubres. Dessa 
forma disse que fazia a cobrança ao Sasu para que possam fornecer os EPIS. Seguidamente, 
disse que teve a informação de que a prefeitura reduziu o combustível da polícia ambiental, 
o que está impedindo a polícia de realizar ações. Dessa forma, solicitou ao Secretário de 
Governo Marcelo Macedo que verifique e possa voltar o mesmo valor que era fornecido 
anteriormente. Posteriormente, falou sobre o Centro de Atendimento ao Turista, que esteve 
pessoalmente no local e não possui placa e que será um requerimento que irá fazer 
cobrando do Poder Público a reabertura do Centro. Além disso, cobrou sobre a'rua da 
Fazendinha, rua Rubi e rua Ásia, que o SAAE abriu há seis meses e não colocaram bloquete, 
destacando que os moradores estão em estado lastimável. Dando continuidade, o Vereador 
cobrou sobre o pagamento das bandas que tocaram no Divino Estradeiro que a pr2feitura 
soltou uma nota dizendo que estava resolvido mas não está resolvido e até hoje os mnúsicos 
não receberam, lembrando que estão em outubro e que a prefeitura arrecadou setenta e 
cinco míilhões de reais, sendo a maior receita mensal do município de Mariana. Salientou 
também que as pessoas pagaram transporte, estadia e que querem receber o que é direito 
deles. O Vereador Fernando Sampaio informou que sobre a arrecadação soube que o valor 
se deve ao Cfem atrasado. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que fez uma média e que a 
média mensal de janeiro até agora está dando em cinquenta e cinco milhões de reais e que 
a receita está muito acima da LOA 2023. Além disso, disse que o pessoal de Divino 
Estradeiros viria hoje e disseram que pagariam essa semana, por isso aguardam a próxima 
semana. Posteriormente falou sobre o Piso Nacional de Enfermagem, que o recurso do 
Governo Federal está no fundo municipal de saúde e a kellen que era servidora do fundo foi 
demíitida e o recurso vem chegando mas ninguém entendem e o repasse não chega ao 
hospital, os técnicos e enfermeiros não recebem o que é direito. Dessa forma fazer a 
cobrança para que a secretaria possa nomear o mais breve possível! o gestor do fundo 
municipal para que os enfermeiros possam receber. Cobrou também sobre fraldas 2 dietas 
que estão faltando, tendo em vista que é triste ver uma pessoa que depende de uma dieta 
enteral especializada não ter o que comer. Disse que é necessário focar no básico: que os 
problemas continuam e precisa ser cobrado. Seguidamente relatou que este final de semana 
esteve em Lavras Novas, um morador o reconheceu e informou que havia matérias da 
Secretaria de Esportes em Lavras Novas dentro do lado da igreja e que há mais de sºmanas 
estava jogado. Disse que respondeu ao morador que não era de Mariana, mas que o mesmo 
disse que era e que inclusive alguns já foram furtados. Disse que explicou a ele que não era 
de Mariana e que Mariana não podia emprestar material para Ouro Preto. Disse que ao 
chegar ao local estava cheio de material de Mariana jogado ao lado da igreja e que em sua 
gestão, quando faziam isso , faziam um termo de colaboração com a outra cidade. Lobrou 
que a secretaria de esportes tenha mais preocupação com o patrimônio, destacando a 
importância de um termo de colaboração ao emprestar materiais. Finalizando cobrou sobre 
os telhados de alguns predinhos em que pequenas reformas precisam ser feitas, solicitou 
que o Sasu possa dar manutenção. O Vereador José Antunes que se preocupa se a 
arrecadação esta boa e estão com um déficit de mais de sessenta milhões, sendo ne essário 

mostrar onde estão os erros e que não vêem obras grandes em Mariana. Seguidamente 
disse que a ques aterial que está em laíírias é uma denuncia grave e precisam d 
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um posicionamento. Sobre o vazamento dos prédios disse que existe muita coisa para ser 
feita e precisam rever a questão. O Vereador Maurício Borges disse que sobre os telhados 
dos prédios públicos se reuniu com à Secretaria de Desenvolvimento Social, secre?aria de 
obras e receberam vários vídeos dos prédios do bairro Morada do Sol no qual à água está 
adentrando nos ambientes e estiveram no local para tomar uma ação e exigir que fizessem a 
execução em relação a troca de telhado e calhas. Disse que o Leo pontuou que já iria,realizar 
o Projeto, encaminhar para o planejamento e pedem que o planejamento possa fa3er com 
que as secretarias caminhem.O Vereador José Antunes disse que poderia convidá-los para 
explicar o porque não está ocorrendo as obras. O Vereador Maurício Borges disse que o Leo 
se comprometeu até quarta-feira encaminhar para o planesjamento o Projeto dos oito 
apartamentos. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que é amigo do Deivisson e que o 
encaminhou um vídeo e os telhados são de metalon, que corroeu sendo necessário trocar 
essas partes, O Vereador José Antunes disse que sobre a denúncia deveriary convocar o 
Secretário para que venha a esta Casa. O Vereador Manoel Douglas disse que em relação as 
bandas podem tentar uma prioridade. Seguidamente disse que sobre a prestação de contas 
do ano passado no dia vinte e cinco de maio, realizada pelo Secretário Marlon, o mesmo 
mostrou um déficit de cem milhões no ano de dois mil e vinte e dois e média de despesa fixa 
total de seiscentos e cinquenta e quatro a cinquenta e sete milhões. Disse que é necessária 
as cobranças e precisam chamar os responsáveis, porque muitas das vezes o pagamento não 
ocorre não somente pela folha de pagamento. Disse que o ano de dois mil e vinte e dois 
comprometeu muito para Mariana chegar nessa situação. O Vereador Pedro Ulisses disse 
que é triste quando ficam sabendo de informações como a que foi trazida pelo Vereador 
Juliano Vasconcelos e que na semana passada fez ofício à Secretaria de Cultura Éedindo 
apoio para realização de algumas ruas de lazer visando o natal, nos distritos, mas que o 
Secretário de Cultura disse que não tinha contrato e que era para procurar o Secretário de 
Esportes. Disse que foi almoçar e encontrou por acaso com o Secretário e o disse que iria 
protocolar o ofício, bem como o teor e o mesmo falou que a Secretaria de esportes tem as 
ruas de lazer própria mas que não poderia atender a solicitação por causa de mão doe obra e 
que no momento o disse que não precisaria se preocupar com mãos de obra porque os 
assessores do seu gabinete contribuíram servindo como monitor para a rua de lazer, mas 
que o Secretário disse que não podia emprestar. Solicitou ao Vereador José Antunes que 
fossem inloco apurar o assunto sendo um tapa na cara dos marianenses. O Vereador Juliano 
Vasconcelos disse que em sua gestão, todas as ruas de lazer eram realizadas pela Seçretaria 
de Esportes e todas as manutenções e quadras públicas eram feitas pela Secretaria de 
Esportes e que hoje isso acabou. O Vereador Pedro Ulisses disse que o Secretário de 
Esportes havia informado que antes eram trinta e três funcionários e que diminuiu para 
dezoito, mas que tem certeza que o atual prefeito reduziu com consciência. Além disso, 
lembrou do JEM em que não estavam liberando a entrada para assistirem aos jogos. Dessa 
forma, pediu a avaliação do profissional. O Vereador Pedro Ulisses pediu apoio ao Sasu e 
Secretaria de Obras para a reforma do coreto em Passagem que encontra-se sucateada. 
Cobrou sobre a comunidade do Rocha, sobre duas valas que foram abertas para instalação 
de mata burro a quase um ano, os mata-burros se encontram no local mas não foram 
instalados. Solicit ém reforma da quadr&! do bairro São Gonçalo que quando cho 
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possui algumas pingueiras. Além disso, a necessidade da conscientização das pessoas sobre 
o bom uso da coisa pública, tendo em vista que estão urinando dentro do local de colocar o 
cano para a rede Seguidamente pediu apoio ao Secretário de Saúde para mapear as casas 
que são colocadas para os cachorros dormirem porque está gerando risco para à saúde, 
porque não está havendo limpeza dessas casas. Pela ordem, a Vereadora Sônia qui disse 
que também já solicitou o restauro do coreto de Passagem há dois anos, direcionou a 
pergunta ao Secretário de Governo, Marcelo Macedo que está sendo cobrada pela 
população de Monsenhor Horta para verificar a possibilidade de um estudo para ser 
ampliado o horário dos ônibus no distrito. Disse também que aguarda educadamente sua 
vez de falar, mas que quando for deixada de lado irá intervir, ao que o Presidente disse que 
não está sendo deixada de lado que está seguindo a ordem. O Vereador Ronaldo Bento 
pediu a palavra antes do vereador Ricardo que respondeu que iria permitir mas que se 
continuasse assim durante as outras semanas não irá mais permitir, porque a reunião está 
ficando com apenas três Vereadores falando, que toda semana está se repetindo essa 
situação. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que o Secretário de Cultura e 
Vice-prefeito Cristiano Vilas Boas conseguiu de última hora funcionários para atender a 
festa de Claudio Manoel por não terem funcionários disponíveis sem hora extra para 
atuarem nos eventos, que antes haviam trinta e dois e hoje são dezoito. Disse que no 
governo do Sr. Edson Agostinho a Secretaria de Esportes foi muito elogiada, que percebe 
que o Gustavo Gomides vem tratando de forma muito séria os eventos. Citou como exemplo 
que hoje a secretaria de esporte é tratada de portas abertas a população e que antes não 
era, disse que iria cobrar pessoalmente do secretario Gustavo uma resposta sobre a 
denuncia do Vereador Juliano, pela ordem o vereador José Antunés sugeriu estaram cmanhã 
na primeira hora do dia na Prefeitura para esclarecer a situação, o Secretário de Governo 
Marcelo Macedo confirmou a reunião, disse que o secretário de esporte estaria disponível, 
mas que ele ja teria uma outra agenda, disse que como vereador fez varias emendas e que 
nenhum prefeito cumpriu, que quando apresentou a emenda das. onze bandas, o prefeitto 
interino Ronaldo Bento o convidou e fizeram a entrega de quarenta mil reais para cada 
banda no governo do Ronaldo Bento no ano de dois mil e vinte e dois, que foi usado para 
adquirir uniformes, disse que toda vez que tiver um requerimento fica aberto a todos os 
vereadores para estarem fazendo a visita in loco com o secretário responsável, que essa é 
uma maneira de mostrar a transparência do governo, não esta tirando o direito do vereador 
de fazer o requerimento mas como uma forma de -esclarecer de forma mais rápida e 
transparente aos vereadores, pela ordem o vereador Ronaldo Bento disse ter feito a 
indicação da reforma do coreto em quatorze de junho de dois mil e vinte e um, indicação mil 
seiscentos e quarenta e dois, e no dia vinte e nove de abril e dois mil e vinte e dois, 
indicação setecentos e cinco já aconteceu uma reforma no coreto, disse que quanto mais 
pessoas cobrar melhor, e que no seu governo teve um planejamento e não rode atender a 
demanda, e teve a informação que o coreto de passagem iria ser desmanchado.Pela ordem, 
o Vereador Ricardo Miranda disse que dentro do parlamento existe pessoas que não 
compatibiliza com a causa animal quanto mais nas ruas, ressaltou o grande trabalho que aàs 
ONG's fazem em Mariana que se não fossem elas estaria muito pior a situação. Disse que 
discorda que os animai causam risco, que/O)que causa risco são as pessoas que tê 
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animais e não cuidam, explanou sobre a reunião que aconteceu hoje no Plenário sobre o 
tema do “Ribeirão do Carmo - Mariana nasceu aqui”, com a escola Gomes Freire, foram 
entrevistas em médias trinta crianças que falaram sobre o tema e fizeram um posma que foi 
lido pelo Vereador. Pela ordem, o Vereador Juliano Gonçalves ressaltou o trabalho do 
Marcelo Macedo, que sempre foi o vereador que mais requerimento fez nesta Casa e 
sempre cobrou o interesse público. Disse que na sua gestão já havia sido feito previsão 
orçamentária a pedido de um requerimento que o Vereador Marcelo fez, e que espera que 
esse ano a prefeitura também apoia o Projeto. Destacou que àa causa animal está 
abandonada, que não existe mais uma equipe de plantão para atender emergência, e se está 
ruim é porque a prefeitura está deixando a desejar. Sobre os brinquedos disse que tentou 
com a prefeitura levar brinquedos para o distrito de Bandeirantes no dia das crianças e não 
conseguiu, que o Vereador Ricardo ajudou com brinquedos da sua ONG e o vereador 
Juliano contribuiu financeiramente com o que pode, mas a prefeitura não colaborou com 
nada. Expôs que a prefeitura deveria ter feito para todos, e não apenas para alguns. Pela 
ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que na festa das crianças no bairro Cabanas foram 
colocados mais de vinte brinquedos e mesmo assim tinha fila nos brinquedos pelo volume 
de crianças no bairro e a festa foi um sucesso. Destacou que toda população Marianense foi 
convidada para festa, que estavam presentes famílias e crianças de outros bairros e que 
tentou ajudar outros bairros e distritos para que tivessem a festa também, inclusive 
emprestou um brinquedo seu particular para o Vereador Pedro Ulisses levar para o distrito 
que estava precisando. Disse que a prefeitura não arcou custo da festa, que a associação fez 
um trabalho em conjunto e tiveram sucesso com o evento, a Vereador Sônia Azzi questionou 
quem arcou com os custos e o Vereador Manoel Douglas respondeu que foi doação de 
patrocinadores, Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses parabenizou o Vereador Manoel 
Douglas que tentou resolver a situação com boa vontade, disse que se responsabilizou ao 
pegar o brinquedo e colocou sua equipe como monitor das crianças com toda 
responsabilidade, disse que esteve em passagem fazendo a cobrança da reforma do coreto e 
parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pela atitude de humildade ao declarar que não deu 
ordem de reforma do coreto por ter tido outras obras, disse que encontrou com um dos 
proprietários da Mina Sr. Roberto e o mesmo disse que não tem interesse em reformar ou 
derrubar o coreto, mas que a prefeitura pode fazer a reforma. Pela ordem, o secretário de 
Governo Marcelo Macedo disse que todas as pastas da prefeitura estão de portas abertas 
para prestar esclarecimento e que ficou muito feliz nessa noite de ter tido seu trabalho 
reconhecido pelo Vereador Juliano Vasconcelos que isso só o motiva cada vez trabalhar 
mais, o Vereador Juliano Vasconcelos pediu a palavra e cobrou em relação a ponte de 
Margarida e Paraíso que a Secretaria de Obras não apareceu e não teve retorno e sobre a 
resposta por escrito da redução de jornada das Mães que retornam de, licença 
amamentação. O Secretário de Governo, Marcelo Macedo disse que a resposta está 
protocolada na Casa, e sobre a ponte de Paraíso disse que ao sair da reunião iria encóntrar o 
Secretário de Obras para tratar de vários assuntos e convidou o Vereador Juliano Gonçalves 
para participar da conversa em seu gabinete, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que não 
iria, que sua obrigaç de cobrar e que amaúfiã entraria em contato para sab
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secretário o que foi resolvido. PALAVRA LIVRE.ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezoito horas e vinte e oito minutos.


